

博爱寸草心!一爱心企业捐赠10万元助学

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英) 2月25日,记者从呼和浩特市红十字会了解到,内蒙古鑫祥电力工程有限责任公司近日捐赠10万元,用于“博爱寸草心助学”项目开展救助活

动。

据了解,由呼和浩特市红十字会发起,携手爱心人士王召明(个人)及蒙草生态环境(集团)股份有限公司,以救助学校困难家庭未成年人为主体的“博爱寸草心助学”

项目,从2013年开始实施,累计惠及千余名农村单亲及留守困境儿童。

内蒙古鑫祥电力工程有限责任公司已经连续多年为支持红十字人道公益事业进行捐款,捐赠项

目涉及地震救灾等方面。

呼和浩特市红十字会多年来诚邀社会各界爱心力量踊跃参与到“博爱寸草心助学”的人道事业中来,旨在守护花朵成长,撑起幸福蓝天。



探访“植物工厂”:节水超九成 产量增百倍

春意盎然,万物复苏。2月26日,走进内蒙古宇生乐谷丰现代农业产业园久和数智植物工厂,记者看到一派繁忙而有序的现代农业新图景。

在一层层“货架”上,各类蔬菜长势喜人。种菜不用土,菜苗都住“上下铺”,这里没有阳光,却依然能打造出适宜植物生长的种养环

境。与传统瓜果蔬菜大棚相比,走进产业园,仿佛置身一座巨大的“植物工厂”,内部空间开阔、设施整齐。

在叶菜种植间,仿佛置身于未来农业的科幻世界。全数字智能化管理系统通过全程掌握植物生长过程中的温、光、水、气、肥、二氧化碳、湿度等环境参数,实现远程数

字化、精准检测和调控,实时监测蔬菜生长状况。在这里,种植不再是传统农事劳动,而是数字化、智能化的现代农业生产。

植物工厂最突出的特点在于摆脱了传统农业的耕作方式,是一种通过高精度环境控制,实现全年连续生产的高效农业系统。植物工厂是立体种植,层数更多

产量也更高,产量是传统农业的50~100倍。相较传统农业,植物工厂的节水率达到95%~98%以上,节肥率达90%以上,人工成本可以降低约70%。全年连续种植,单位面积的产量可以达到陆地种植的50~100倍。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

黄河内蒙古段累计开河67公里

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,截至2月26日10时,黄河内蒙古河段开河上首位于三盛公枢纽闸上20公里,累计开河67公里,较上一日增加10公里,剩余封河长度580公里。目前,黄河凌情总体平稳,未发生险情。

根据水利部门会商分析,今年黄河开河期气温总体偏高,若后期气温急剧上升,黄河内蒙古段上游封冻河段快速解冻,河道里的水混杂着大量冰凌集中下泄,很容易在下游形成冰塞冰坝,对沿线水利工程和低洼滩地安全造成影响。24日,内蒙古自治区防凌前线指挥部组织有关部门召开2025年度黄河内蒙古段防凌任务部署会,分析研判凌汛形势,安排部署开河期防凌重点工作。25日,内蒙古自治区防凌前线指挥部派出地面巡河工作组,对黄河包头段五犋牛浮桥、呼和浩特河段什四份子险工段和万家寨库尾曹家湾处开展地面巡查,重点巡查浮桥营运状态、河道清沟发展、水位冰情变化及堤防运行安全情况,巡查河段未出现险情。黄河三盛公水利枢纽管理中心还组织开展了2025年度春季分凌闸门冰冻应急抢险演练,以练促战,做好物资、队伍抢险准备,及时清除行凌障碍,落细落实各项措施,全力以赴确保凌汛期安全。

十五运群众比赛足球项目3月1日呼和浩特开踢

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 2月26日上午,第十五届全国运动会群众比赛足球项目(五人制男子乙组、老将组)预赛新闻通气会在国家北方足球训练基地召开。男子乙组预赛将于3月1~7日进行,老将组预赛将于3月10~16日进行。

据了解,比赛由国家体育总局群体司、中国足球协会主办,内蒙古自治区体育局、呼和浩特市人民政府承办,内蒙古自治区

体育场馆服务中心、呼和浩特市体育局、内蒙古足球协会执行。男子乙组预赛参赛队伍分为A、B两组,A组有甘肃、新疆、辽宁、山东、火车头;B组有陕西、山西、青海、内蒙古、天津。老将组有9支队伍参赛。

为了践行“全民全运、全运惠民”政策,把全国运动会办到群众身边,比赛期间,群众可以到国家北方足球训练基地综合馆免费观赛,共同感受五人制足球赛事的魅力。

◎速读

●2月25日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,教育部公布了2025年度高校思想政治工作提升综合改革与精品建设项目结果。在2024年高校“礼敬中华优秀传统文化”宣传教育遴选活动中,内蒙古入选4项;在第八届全国高校大学生讲思政课展示活动中,内蒙古获得一等奖2个、二等奖10个、三等奖12个;在第八届全国高校大学生微电影展示活动中,获得特等奖1个、二等奖7个、三等奖8个。

(王树天)